

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2024年11月

14

星期四

甲辰年十月十四

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN 61-0015

邮发代号51-7

复字第8878期

今日4版

天舟八号将于近日择机发射



11月13日,天舟八号货运飞船与长征七号遥九运载火箭组合体在发射场进行垂直转运。

新华社海南文昌11月13日电(李国利 邓孟)天舟八号货运飞船与长征七号遥九运载火箭组合体13日垂直转运至发射区,将于近日择机发射。

据中国载人航天工程办公室介绍,前期,面对严重台风灾害对任务准备带来的破坏影响,工程全线始终牢记国家使命高于一切、成功压倒一切,

科学调配力量资源,全力以赴保安全、保成功、保进度,用最短时间打赢灾后恢复攻坚战。

目前,文昌航天发射场设施设备状态良好,参研参试单位士气高涨、斗志昂扬,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划于近日择机实施发射。

以高效能市场监管服务高质量发展

陕西企业信用指数排名全国第三

本报讯(见习记者 蒲文斌)11月12日,省委宣传部、省政府新闻办举办“深化‘三个年’活动 推动高质量发展”系列主题新闻发布会。

会上介绍了今年全省市场监管系统持续深化改革、优化监管、提升服务有关情况。

持续优化营商环境,为高质量发展注入新动力。陕西持续提升经营主体准入准营退出便利度,有力推进“高效办成一件事”改革,积极探索“证照联办”改革。加大涉企违规收费执法力度,检查涉企收费单位4445家,督促退费862.15万元,督促清退、抵扣履约保证金2.06亿元。加快推进经营主体信用体系建设,扎实开展信用提升行动,今年9月,陕西企业信用指数排名全国第三。深入推进“提质强企”三年行动,帮助解决质量问题261个,

推动企业提升工业产值3724.7万元。截至10月底,全省实有经营主体586.12万户。

推进质量强省建设,为高质量发展打造核心竞争力。陕西持续推进全省统一的质量基础信息平台“秦质享”建设,满足企业个性化即时服务需求。建成155个质量基础设施“一站式”线下服务站点,解决技术难题1885个,节约成本4596.88万元,提升工业产值7.17亿元。深入开展质量强链行动,“一链一策”推动23条产业链上中下游质量协同共进、联动提升、聚合发展。推进氢能“制、储、输、加、用”全链条发展,国家市场监管技术创新中心(终端用氢装备)今年9月获批建设,5家氢能(储能)装备企业获批第三批国家高端装备制造标准化试点项目。深入实施标准强基、

标准提质、标准稳链、标准创新、标准助企五大工程,协调推进节能降碳等领域53项重点地方标准制修订,新批筹4个省级标委会,建立民营企业标准创新保障机制。

推动系统行风建设,为高质量发展提供有力保障。全省市场监管系统制定行风建设“十要十不要”行为规范,发出“转作风优行风树新风”倡议书,促进市场监管业务工作规范提升。扎实开展校园食品安全排查整治、城镇燃气安全专项整治、电动自行车安全隐患全链条整治等行动,深入纠治市场监管领域损害群众利益的不正之风和腐败问题。压缩考核督查事项,制定综合督查计划,启动数字“一网到所”,强化市场监管所标准化规范化建设。

本报讯(通讯员 陈雨航)11月13日,省总工会党组成员、副主席王占军一行到省国防工会和省财贸金融轻工工会调研工会驿站建设工作。

王占军调研工会驿站建设工作

王占军一行先后来到农业银行西安市唐延路支行工会驿站和建设银行西安曲江支行营业室工会驿站,详细了解工会驿站功能规划、设施配备、活动开展、作用发挥等情况,并

召开座谈会。座谈会上,王占军对省国防工会和省财贸金融轻工工会系统工会驿站建设工作给予肯定。他表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,高度重视工会驿站建设工作,要按照全省“559”工作部署要求和省总工会工作安排,积极拓展阵地功能,健全服务体系,切实把工会驿站建设好、发挥好。要加快上图进度,省级产业工会要加强督促指导,锚定目标任务,高质量按时完成工会驿站在“职工之家”APP上图任务。要注重提升服务质效,结合驿站建设实际,因地制宜,突出特色,努力让户外劳动者能够享受到可感可知、可达可得的优质服务。

厚植工匠人才成长沃土

技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要基础,对推动经济高质量发展具有重要作用。培养造就一大批高技能人才,对建设高素质产业工人队伍具有头雁效应和风向标意义。日前,《中共中央国务院关于深化产业工人队伍建设改革的意见》印发,在第一时间总体要求中,开宗明义提出了培养造就大国工匠、省级工匠和市级工匠的具体目标任务。由此可见,培养更多工匠人才,建设一流产业技术工人队伍是深化“产改”的一项重要任务。

习近平总书记指出,要营造良好创新环境,加快形成有利于人才成长的培养机制、有利于人尽其才的使用机制、有利于竞相成长各展其能的激励机制、有利于各类人才脱颖而出的竞争机制,培植好人才成长的沃土,让人才根系更加发达,形成天下英才聚神州、万类霜天竞自由的创新局面。

培养造就工匠人才是一项系统工程,需要企业、工会、政府相关部门及社会各方面共同努力,培植人才成长发育的优良土壤和环境。

一段时间以来,由于产业工人收入待遇低、社会地位低,当工人通常被认为没出息,年轻人宁可风吹日晒送外卖,也不愿意当工人。要改变这种状况,必须进一步完善收入分配制度,提高包括工匠在内的产业工人经济收入。发挥企业作为深化“产改”的主体作用,坚持多劳者多得、技高者多得、创新者多得,提高劳动报酬在初次分配中的比重。多措并举推动企业建立健全基于岗位价值、能力素质、创新创造、业绩贡献的技能人才薪酬分配制度,以提高技能人才薪酬待遇为重点开展工资集体协商,探索对工匠、高技能人才实行年薪制、协议工资制和股权激励等,让产业工人获得感、幸福感、安全感不断增强。

力打造有利于工匠人才成长的机制体制。构建以企业为主体、职业学校为基础,政府推动、社会支持、工会参与的技能人才培养体系,大力实施工匠人才培养工程,推广劳模和工匠人才创新工作室等有效做法,推动更多高技能人才竞相涌现。完善技术工人培养、使用、评价、考核机制,鼓励企业落实“新八级工”制度,打破职业技能等级与专业技术职务之间界限,畅通人才发展通道,加速促进更多产业工人由“工”变“匠”、由“技”变“师”。

要切实提升产业工人地位,在全社会形成礼遇工匠人才的共识。落实产业工人参与国家治理的制度,保障产业工人主人翁地位,把各级工匠、高技能人才纳入党管人才总体安排统筹考虑,在住房保障、交通出行、子女入学等方面出台优待政策。大力弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,广泛深入开展工匠宣传,讲好工匠故事,营造人人皆可成才、人人尽展其才的良好社会氛围,激励广大青年走技能成才、技能报国之路。(焦晓宁)

推动产业工人队伍建设改革走深走实系列谈 ⑫

“创新之道,唯在得人。得人之要,必广其途以储之。”要着

扎根山区、爱岗爱税、务实为民、担当奉献——

让“老虎班”精神薪火相传

汉水两岸,大巴山与米仓山巍峨耸立,在这片土地上,安康市紫阳县曾是深度贫困县,直到2020年才摘掉这顶帽子。

在国家税务总局紫阳县税务局高坪分局,曾有4名属虎的干部,在这片山对山、岭接岭的偏远之地辛勤付出、默默奉献,把热情融入这片挚爱的土地。由于工作有“虎”劲,班组被大家亲切地称为“老虎班”。

多年来,“老虎班”敬业、精业、乐业的职业精神获得了纳税人缴费人及社会各界普遍赞誉。2016年3月,时任陕西省地方税务局局长的姚炬在蒿坪调研时见到“老虎班”成员,对他们的工作成绩给予充分肯定。11月5日,记者走近“老虎班”,品味一代代“老虎班”税务人彰显从税初心、践行从税使命的故事。

“虎”守深山显担当

由于地理位置偏远,经济相对落后,税收工作

面临诸多困难。然而,一代代税务人始终坚守初心,扎根山区,默默奉献,为国家税收事业作出了巨大贡献。

“老虎班”所在的高坪税务分局,更是紫阳税务工作的一个缩影。从1954年成立蒿坪河税务所到蒿坪税务分局,他们历经了70年的风雨洗礼,用始终如一的执着与坚守,擦亮了安康税务人最具代表性的精神名片。

“这仁干部都是1962年出生的‘老虎’,扎根在山区。”提起“老虎班”,当地无人不晓。张军、何诗安、来登塔肩负着蒿坪“三镇两区”税费征收工作,为山区税务工作担当奉献,发挥传帮带作用。

1978年,张军母亲在高坪镇成为紫阳县第一个女性税务所所长,3年后在岗位上因病离世。初入税收系统,张军带着对母亲的承诺,坚定了未来发展方向:“我要像您一样,干税务!”他这一干就是42年。(下转第三版)

咸阳市总发出劳动法律监督提示函

本报讯(通讯员 王宏军)11月11日,咸阳市总工会劳动法律监督委员会发出劳动法律监督提示函,提醒全市各用人单位自觉履行劳动法律义务,明确劳动报酬相关劳动规则,落实最低工资保障制度、依法建立和完善劳动规章制度、依法落实工程建设领域特别规定、及时发现并主动整改欠薪隐患。

劳动法律监督提示函要求,各用人单位应自觉履行工资支付义务,依法按时足额支付劳动者工资。工资支付应通过银行转账或者以现金形式将劳动报酬按时足额支付给劳动者本人,不得以实物等替代货币支付。

与劳动者依法订立劳动合同,建立工资支付台账,明确劳动报酬支付金额、支付时间、支付方式等内容。严格落实劳动者工资保证金制度,并及时足额向劳动者工资专用账户拨付工资费用。

在制定修改劳动定额标准、抽成比例、考核办

法等涉及劳动者切身利益的规章制度时,应当经职工代表大会或全体职工讨论提出意见,并与工会或者职工代表平等协商确定。

向提供正常劳动的劳动者支付不低于最低工资标准的劳动报酬。新就业形态劳动者在法定节假日工作的,企业应向劳动者支付高于正常工作时间劳动报酬的合理报酬。

工程建设领域施工总承包单位应当按照有关规定开设农民工工资专用账户,实行劳动用工实名制管理。建设单位应当向施工单位提供工程款支付担保,以确保农民工工资按时足额支付。

对劳动报酬支付情况开展自查自纠,主动配合工会、人社和其他有关部门对保障劳动者劳动报酬工作的监督,带头遵守保障工资支付法律法规,避免因欠薪行为而承担法律责任。

对于用人单位违反劳动法律法规的,广大劳动者可通过拨打“12351”职工服务热线等方式反映。

编辑:郭雪婷

美编:胡健博

校对:白艳红

欢迎订阅

陕西工人报

阅尽陕西工会大小事

有思想 有真相

有深度 有态度

给你别样的阅读体验

邮发代号:51-7

全年价格
336元/份

订阅方式

- 一、各市(区)总工会(含西安市三环以外)请前往就近邮局订阅;
- 二、各省级产业工会、各单列单位工会及下属单位、西安市三环以内所有单位,统一订阅方式:
 1. 关注“陕西工人报”微信公众号,下载征订单;
 2. 登陆陕工网<http://www.sxworker.com>下载征订单;
 3. 请在邮箱下载征订单 b87345725@163.com 密码: SGB2024sgb#;
 4. 咨询电话:刘海英 18133921020 029-87345725



“码”上订

权威
工会政策

新鲜
三工资讯

实用
维权秘籍

动人
劳模故事

那一定不能错过《陕西工人报》!
想知道动人的劳模工匠故事?
想获取实用的维权秘籍?
想获取新鲜的三工资讯?
想了解权威的工会政策?

带给你365天宁静的养分
淡淡墨香扑鼻,抚触细腻的纸张纹理
只为在晨曦初起时你奉上饱含营养的新闻早餐
你需要一个专业的“把关人”
当困于信息洪流,饱受“信息迷航”困扰
你说,看新闻用手机就够了

这里有工会工作的权威信源和精神寄托
这里有紧跟时事的时政要闻,关系你我的民生政策
孩子需要这样的作文素材和榜样激励
这里有鲜活的劳模工匠事迹、文笔细腻的名家美文
你说,这年头谁还看报纸

一报阅尽陕西工会大小事
你需要这样的实用指南和工作启示
教你避坑的维权案例



本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com